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令和５年度入学生向け南海中学校説明会

高知市立南海中学校
令和５年１月20日 長浜小学校
令和５年１月22日 浦戸小学校

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日

朝読書・朝学活 8:25 ～ 8:40

１校時 8:45  ～ 9:35

２校時 9:45  ～ 10:35

３校時 10:45  ～ 11:35

４校時 11:45  ～ 12:35

配膳・給食
昼休み

12:40  ～ 13:10
13:10  ～ 13:30

５校時 13:30  ～ 14:20

６校時 14:30 ～ 15:20 （なし） 14:30 ～ 15:20

掃 除 15:25～15:35 なし 14:25～14:35 なし 15:25～15:35

学習・終学活 15:40～16:00 15:25～15:45 14:40～15:00 15:25～15:45 15:40～16:00

委員会・部活動 ○ ○ なし ○ ○

南海中学校の校時表（令和４年度）

……長浜給食センターから配送

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日

１校時

２校時

３校時

４校時

５校時

６校時
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【１年担当の先生】

【１年２組の教科担当の先生】
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南海中１年２組の担当教員と時間割（令和５年１月16日～20日）
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しっかりと く
なんとなく く ① 口を閉じて静かに聴きましょう

② 話している人の方を向いて聴きましょう

③ 話は最後まで聴きましょう

④ 話をしている人が何を言いたいのか

考えながら聴きましょう

⑤ 話をしている人が不快になるような

発言はやめましょう

南海中の聴き方の約束

アクティブな聴き方

約90％

約75％

約50％

約30％

約20％

約10％

約５％

※ アメリカ国立訓練研究所の資料をもとに再構成

わかった!! なるほど!!

わからーん!!

つまずいている人に対して、その人に合う
やり方を、必要最小限だけ支援できる

わからない人に教えてあげることができる
（自分のやり方で教えてあげられる）

答えを出す方法を他の人に説明できる
（わかっている人に説明できる）

できた・答えがわかった・問題が解けた

レベル４

レベル３

レベル２

レベル１

ということわかる

１学期 ２学期 ３学期

定期
テスト
方式

単元
テスト
方式

中
間
テ

期
末
テ 成

績

学習 学習 中
間
テ

期
末
テ 成

績

学習 学習 期
末
テ 成

績

学習

① 単元ごとの学習の定着度を測るため，定期テスト方式に比べてスモールス
テップ（短い周期）で学習でき，集中してその単元の学習に取り組みやすい。

② 各教科の単元テストがそれぞれ別の日に行われるため，定期テスト方式に
比べてその教科に絞り込んだ学習を行うことができる。

③ 単元ごとにテストがあるため，各単元の「できる」「わかる」といった学
習定着度を把握しやすい。

単
元
テ

学習
指
定
加
力

発

表

単元の
通
知

定期テストと単元テストの比較

単元テスト方
式のメリット

単元テスト
の進め方

高知市立南海中学校

単元① 単元② 単元③ 単元⑤ 単元⑥ 単元⑦単元④ 単元⑨ 単元⑩単元⑧

単
元
テ
ス
ト
① 成

績

単
元
テ
ス
ト
②

単
元
テ
ス
ト
③

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
⑧ 成

績

単
元
テ
ス
ト
⑨

単
元
テ
ス
ト
⑩

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
④ 成

績

単
元
テ
ス
ト
⑤

単
元
テ
ス
ト
⑥

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
⑦

学習
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１学期 ２学期 ３学期

単
元
テ
ス
ト

学
力
調
査

１
年

２
年

３
年

学力
診断
調査
①

＝

実
力
テ
ス
ト

単
元
テ
ス
ト
① 成

績

単
元
テ
ス
ト
②

単
元
テ
ス
ト
③

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
⑧ 成

績

単
元
テ
ス
ト
⑨

単
元
テ
ス
ト
⑩

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
④ 成

績

単
元
テ
ス
ト
⑤

単
元
テ
ス
ト
⑥

学習 学習 学習

単
元
テ
ス
ト
⑦

学習

単元① 単元② 単元③ 単元⑤ 単元⑥ 単元⑦単元④ 単元⑨ 単元⑩単元⑧

学力
診断
調査
②

学力
診断
調査
③

学力
診断
調査
④

県版
学力
調査

到達度
把握
調査

全国
学力
調査

学力
診断
調査
①

学力
診断
調査
②

学力
診断
調査
③

学力
診断
調査
④

学力
診断
調査
⑤

学力
診断
調査
①

学力
診断
調査
②

学力
診断
調査
③

学力
診断
調査
④

県版
学力
調査

公立
高校
入試

私立
国立
高校
入試

南海中学校の学力定着・学力向上のしくみ

５教科 ５教科

５教科

国数理

212

206
215 219

234

241

211

227
240 245

100

150

200

250

300

４月 ６月 ８月 11月 １月

南海中学校の学力状況（３年学力診断調査＝実力テスト）の推移

合
計
点

（点）

３年時の学力診断調査（年間５回）

令和４年度３年生

令和３年度３年生

令和２年度３年生

定期テスト世代

単元テスト世代
（２年間）

高知市立南海中学校

受験は団体戦!!

単元テスト世代
（１年間）

全国学力・学習状況調査（質問紙調査：令和４年４月実施）南海中の生徒の意識（３年生）

各教科などで学んだことを生かしながら，自分の考
えをまとめる活動をしていますか。

３

22％

29.3％

51.2％

45.4％

45.4％

30.2％

26.6

20.8

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全 国

R4高知県

R4南海中

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

34.1％

38.1％

60.5％

44.6％

43.5％

32.6％

15.1

13.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全 国

R4高知県

R4南海中

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

学級の生徒との間で話し合う活動を通じて，自分の
考えを深めたり，広げたりすることができていますか。

４

31.4％

32.6％

46.5％

45.5％

45.5％

32.6％

18.6

17.7

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全 国

R4高知県

R4南海中

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

自分と違う意見について考えるのは楽しいと思いま
すか。

１

21.6％

22％

44.2％

29.3％

32.5％

37.2％

29.7

29.8

18.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

R4 全 国

R4高知県

R4南海中

ほぼ毎日 週３回以上 週１回以上 月１回以上 月１回未満

ＩＣＴ機器をどの程度使用していますか。２
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修学旅行④（11月16日）
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23.2％

41.6％

44.6％

44.6％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

わたしは，まわりの人（家族・友達・先生）から認め
られている。

１

25％

57.4％

36.9％

32.4％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

わたしは，一人の大切な人間である。２

19.6％

47.3％

43.5％

43.9％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

わたしは，授業に意欲的に取り組んでいる。３ わたしは，人の話を大切に聴いている。

南海中の生徒の８年間の変化（生徒） 学校生活意識調査（平成26年11月・令和４年６月実施）

４

33.3％

62.8％

38.7％

31.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

24.4％

62.8％

40.5％

33.1％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

わたしのクラスの先生は，わたしの気持ちや思いを
よく受け止めてくれる。

５

33.9％

62.2％

40.5％

32.4％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

安心して話したり，相談したりできる先生がいる。６

33.9％

68.2％

40.5％

27％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

わたしのクラスの先生は，勉強や生活で，きちんと
指導をしてくれる。

７ 家の人と一緒にいると安心できる。

南海中の生徒の８年間の変化（先生・家族） 学校生活意識調査（平成26年11月・令和４年６月実施）

８

38.1％

67.6％

36.9％

23％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成26年11月

令和４年６月

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない



2023/2/13

6

わたしは，まわりの人のためになる
ことをすることができる。

１ わたしたちのクラスは，お互いの良
いところを認め合うことができる。

２

南海中の生徒の５年間の意識の推移（生徒） 学校生活意識調査（毎年度の６月と11月に実施）

そう思う
そう思う

そう思う＋ややそう思うそう思う＋ややそう思う

令和３年度

６月 生徒総会で女子の
①リボン廃止・②スラックス導入の要望

９月 女子のリボン廃止
１月 女子スラックス開始（１～２名）

令和４年度
４月 現中１女子がスラックスを着用

（６～７名）
１月 新生徒会役員で検討開始

令和５年度
４月 現小６が現在の制服で入学

令和６年度

令和７年度

制服を巡る動き

３
年
間

中高一貫校 公立中学校

……受験は自分の力をぐんと伸ばすチャンス
６
年
間

普
通
科同

じ
学
校
に
通
う

進学・就職 進学・就職

社会性…………同じ地域のさまざまな生徒が集まるため、
早くから社会性が身につく

多様性…………いろいろなタイプの人たちと接するなかで、
コミュ力や協調性を身につけることができる

進路選択………成長に合わせて、自分の意思で進路を選び、
将来の職業に結びつけることができる

時間に余裕……通学等に要する時間を他に活用できる

３
年
間

普
通
科

商
業
系

農
業
系

工
業
系

水
産
系

そ
の
他

【
私
立
高
校
】

【公立高校】
【
高
知
高
専
】

高校受験

公立中学校に通うメリット

32.8％

17.5％

55％

48.2％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

あなたは，授業がよくわかりますか。授業
がよくわかっていると思いますか。

１ ２

３

南海中の生徒・保護者の意識（令和４年度） 学校評価アンケート（令和４年11月実施）

４

65.6％

56.9％

29.8％

38.7％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

いじめをしない，させない，許さない南海
中学校となるよう努めていますか。

74.8％

55.5％

19.8％

38％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

南海中に入学して（させて）よかったと思
いますか。

38.2％

5.8％

32.8％

33.6％

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生 徒

保護者

そう思う ややそう思う あまり思わない 思わない

スマホやＳＮＳ・ゲーム等について，家庭
で決めたルールを守っていますか。目標90％

目標88％ 目標100％
859 866 906

997 1017
961

874

456 423

193 200 190 182 172 164
188

0

200

400

600

800

1000

1200

S30 S59 S60 S61 S62 S63 H1 H2 H3 H29H30 R1 R2 R3 R4 R5

紫
雲
丸
事
故

生
徒
数
Ｍ
Ａ
Ｘ

横
浜
中
開
校

南海中学校の生徒数の推移（昭和30年以降）

教
科
書
無
償
運
動

…… ……

生徒数 通常の学級 特別支援学級

１年 ４７人 ２学級

２学級２年 ６６人 ２学級

３年 ５１人 ２学級

全校 １６４人 ８学級

令
和
４
年
度

（人）

生徒数 通常の学級 特別支援学級

１年 (73人) ２学級

３学級２年 48人 ２学級

３年 67人 ２学級

全校 (188人) ９学級

令
和
５
年
度
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